



Человек на своём месте

Любить детей и дело жизни



С. И. Хорошун: «Нужно любить то, что ты делаешь, и тогда всё получится!»

Учитель технологии специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната № 17 Светлограда С. И. Хорошун убеждён: он нашёл свою дорогу в жизни. Где-то в своё время его направила рука судьбы, где-то помогли руки и воспитание родителей, где-то – личное решение. И ещё, конечно, любовь к детям и своему делу. Все эти факторы и есть составляющие 36-летнего трудового стажа педагога.

– Я всегда хотел быть учителем, – рассказывает Сергей Иванович. (В пустой мастерской гулко: урок начнётся позже. Хорошо пахнет деревом и ещё чем-то столярным. В интерьере ничего лишнего: верстаки, фрезерные станки, рубанки, лоб-

зики и прочие приспособления и инструменты для работы по дереву.) – Только не мог определиться, кем буду – трудовиком или учителем физкультуры. Вышло так, что стал трудовиком. В 1987-м окончил Светлоградское педучилище и пришёл в коррекционную школу. Когда-то учил детей профессиям плиточника и каменщика, теперь готовим мебельщиков.

Сам Сергей Иванович вырос в обычной трудовой семье. Отец Иван Петрович был рабочим в колхозе «Победа», мама Полина Матвеевна – сначала поваром в этой же коррекционной школе, позже кастеляншей. Сына сызмальства приучали не бездельничать: он дома помогал и строить, и полы перестилать. Бывало, пытался усовершенствовать некоторые технологические

процессы, что в итоге приводило к поломкам электроприборов (ну а с кем не бывает!). Однако родители не ругали – всё понимали. Такая же опора для Сергея Ивановича – его супруга Татьяна Анатольевна (она тоже всю жизнь посвятила школе-интернату – сначала в качестве учителя начальных классов, потом воспитателя). Мужчина уверен: без жены, без её поддержки, как и в целом без поддержки семьи, у него ничего бы не вышло.

Хотя педагогический талант и золотые руки всё равно бы не пропали – не такой человек С. И. Хорошун, чтобы сидеть без дела. Вот другие, кажется, за 36 лет уже давно потеряли бы интерес, а Сергей Иванович – нет. Глаза горят, голова постоянно ищет новые идеи, придумывает, как из древесных отходов «сочинить» новый столярный шедевр. Сейчас задумал протестировать технологию изготовления столешницы из эпоксидной смолы. Наверняка получится.

– Дети – это же пчёлы. Они должны постоянно работать, – делится наблюдениями педагог. – Безделье губит их. Пусть строгают, зачищают древесину, склеивают, выжигают... Если где-то что-то не получится у мальчишек – помогу: мне хочется, чтобы они обязательно порадовались результату и порадовали успехами родителей.

О своих подопечных – ребятах с особенностями развития и подчас очень трудными характерами – Сергей Иванович говорит с большой теплотой и любовью. Такие интонации не наигрывать, не симитировать. Он уверен, что в каждом ребёнке скрыт какой-то талант, просто его нужно уметь разглядеть. И это учителю удаётся, раз уж он награждён, помимо прочих, грамотой губернатора СК, грамотой министерства образования СК и имеет звание «Почётный работник общего образования РФ». Но...

– Всё это не моя личная заслуга – это заслуга всего коллектива, с которым я иду своей дорогой, с которым профессионально расту, – резюмирует Сергей Иванович. – И да, школа – моя третья семья, и я благодарен всем коллегам за помощь. В этом смысле неосценимым человеком был наш директор Николай Тимофеевич Трегубов...

Счастлив тот, кто себя нашёл. С. И. Хорошун, судя по всему, счастлив. Он учит детей адаптироваться к миру, быть нужным в нём. Он учит работать головой и руками, потому что знает: это умение не даст пропасть никому, нигде и никогда. Сергея Ивановича оно точно не подвело.

С. ЗЛОБИНА.
Фото автора.

Кто мы? Какие мы?

Омрачённый субботник

Лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто» каждый из нас знает с детства. Однако, к огромному сожалению, далеко не все помнят героев Гражданской и Великой Отечественной войн и гордятся ими...

Утро 7 мая выдалось прохладным, синоптики обещали дождь, тем не менее коммунисты Петровского отделения КПРФ Никита Фёдорович Круглов, Лидия Ивановна Шведова, Андрей Дмитриевич Думич и автор этих строк собрались ехать к памятнику 293 бойцам Таманской армии, расстрелянным в 1918 году белогвардейцами. Мы хотели облагородить прилегающую к обелиску территорию.

Проверив, всё ли взяли с собой, сели в машину Никиты Фёдоровича. Доехали быстро, с ветерком. Через некоторое время работа закипела. Почистили заросшие травой зазоры между плитами, собрали мусор, вскопали клумбу для цветов и высадили ирисы. Конечно, устраивали пятиминутные перерывы, ведь работы было непочатый край.

Потом мы обошли обелиск и... О ужас! Разве можно было представить, что, оскверняя память погибших, люди сделают там отхожее место?! А ведь никто из них наверняка ни на миг не задумался о том, что кто-то из этих бойцов мог быть их прадедом, далёким родственником...

Будто плюнули нам в душу... Кто воспитал этих варваров?.. Это же наша история и её надо помнить!..

Мимо проезжали автомобили, из некоторых неслись голоса: «Красавчики!», «Молодцы!» А «красавчикам» было не до смеха, когда из двух остановившихся машин вышла молодёжь и пошла фотографироваться, а заодно и справлять нужду, не стесняясь нас...

Хочется обратиться ко всем. Люди! Куда вы катитесь? Остановитесь! Надо чтить память предков и быть им благодарными!..

Вот такой получился субботник, омрачённый на весь день....

А. ПРОХОРКОВА,
председатель первичной организации ВОИ,
п. Прикалаусский.

Актуально

Въезд на кладбище – по графику

Светлоградское кладбище № 2 довольно часто становится объектом жалоб горожан и героем публикаций «ПВ». Винаваты в этом, увы, сами люди.

Например, некоторые граждане, убирая у могил своих родных, бросали и бросают траву и выгоревшие искусственные цветы, венки на чужие участки. Обыденностью стали кражи хвойных растений. И совсем уж выходит за рамки нормы то, что светлоградцы позволяют себе превращать территорию усопших в мусорный полигон, сгружая на окраине кладбища бытовой и строительный мусор (районка рассказывала об этом 8 февраля текущего года. – Прим. ред.).

Все данные факты заставляют руководство коммунального хозяйства принимать меры. Так, нами совместно с администрацией округа было принято решение об установлении после Дня Победы графика работы кладбища. Сразу отмечу, что калитки для прохода пешеходов будут открыты всегда, а ворота для проезда автомобилей – с 8 до 17 часов ежедневно. Надеемся, так мы пресечём ввоз мусора на территорию захоронений.

Что касается неогороженного участка кладбища, то вопрос об установлении в этой зоне забора на сегодняшний день находится на стадии обсуждения. Пока же для недопущения проезда транспортных средств пустырь будет всапан.

Призываю светлоградцев к соблюдению чистоты и порядка на кладбищенской территории. Память усопших надо уважать!

Р. БАРДИН,
директор МБУ «Коммунальное хозяйство».

ПОГОДА В РАЙОНЕ

14 мая облачно, возможен слабый дождь, ветер переменных направлений 2-3 м/с, порывы до 7 м/с. Температура воздуха днём +12°...+13°, ночью +9°...+8°. Атмосферное давление высокое.

15 мая переменная облачность, ветер переменных направлений 2-3 м/с, порывы до 5 м/с. Температура воздуха днём +14°...+17°, ночью +9°...+6°. Атмосферное давление высокое.

16 мая малооблачно, ветер восточный 2-3 м/с, порывы до 8 м/с. Температура воздуха днём +18°...+20°, ночью +11°...+8°. Атмосферное давление в пределах нормы.

17 мая ясно, ветер восточный 2-5 м/с, порывы до 10 м/с. Температура воздуха днём +19°...+21°, ночью +14°...+12°. Атмосферное давление в пределах нормы.